

日本经济复苏乏力 “美国风险”引发担忧

新华社记者 刘春燕

2024年,受日元贬值、能源价格上涨等因素影响,日本经济滞胀压力高企、复苏动力不足,经济刺激政策效果并不显著。分析人士认为,2025年,日本经济或将维持缓慢复苏态势,同时,国内外政治因素和地缘冲突给日本经济前景蒙上的阴影难以消散。特别是,美国新一届政府的经济政策可能给全球贸易带来巨大不确定性,或拖累日本经济复苏。

2024年或出现负增长

日本内阁府数据显示,2024年一季度,由于内外需双双下滑,日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.6%;二季度和三季度,外需依然呈现负增长,由于内需有所回暖,经济呈现缓慢回升,实际GDP环比增速分别为0.5%和0.3%。日本经济新闻社综合数据库NEEDS预计,四季度日本经济有望维持缓慢复苏势头,环比增幅为0.3%。

日本庆应大学教授白井早由里认为,尽管日本内阁府最新报告上调了三季度经济增长数据,但个人消费数据下调,甚至未恢复到疫情前2019年一季度的水平。总体而言,内需仍然相当疲软。

根据内阁府报告,日本经济连续5个季度呈现需求不足。伊藤忠综研认为,2024年以来日本物价上涨速度尽管呈现放缓势头,但消费者信心尚未改善。

日本总务省近日发布的报告显示,2024年10月日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数(CPI)同比上升2.3%,达到108.8,自2021年9月以来连续38个月同比上升。虽然新米入市一定程度缓解日本多地出现的“大米荒”,但米价依旧居高不下,成为推动物价上涨的重要原因。

日本第一生命经济研究所首席经济学家永滨利广认为,2024年日本经济要想实现正增长,四季度实际国内生产总值(GDP)同比增速必须达到近1.3%,这是一个非常高的门槛。换言之,2024年日本经济有可能出现负增长。

经济刺激效果有限

为提振消费、促进投资,使日本经济彻底摆脱通缩,日本政府出台了多项经济刺激政策。比如,通过编制补充预算扩大财政开支,对价格居高不下的电力、燃气、汽油等提供补贴,以及直接向低收入家庭发放现金补助。此外,政府通过减税等措施,鼓励企业给员工加薪。

为促进海内外企业积极投资日本国内工厂,强化日本半导体等重要产业的国内能力,日本政府还不惜重金向企业提供补贴。2023年11月,日本国会通过总额约13.2万亿日元(1美元约合158日元)的2023财年补充预算案,其中约1.55万亿日元被用于补贴

该国半导体行业。

不过,这些努力并未产生明显的经济拉动效果。个人消费方面,作为内需主要支柱的个人消费始终复苏乏力。调查显示,截至10月,日本实际家庭消费连续3个月同比下滑。永滨利广指出,日本个人消费难以恢复的主要原因在于实际工资水平持续下降,民众捂紧钱包紧缩消费。

货币政策方面,日本央行于2024年3月结束负利率政策,将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围,这是日本央行17年来首次加息。7月,日本央行再次上调政策利率至0.25%左右。日本央行行长植田和男在12月货币政策会议后表示,鉴于不确定因素较多,央行决定不急于进一步提高利率。

美政策风险引担忧

展望2025年,多家机构认为,美国新一届政府上任后或将实施内顾型产业政策,特别是对部分国家出口商品加征关税,拖累世界经济复苏,日本经济也将受到冲击。

野村日本首席经济学家森田京平认为,美国当选总统特朗普主张的提高关税政策将导致全球供应链分裂、国际贸易下滑和世界经济放缓。

美国是日本最大出口市场,日本汽车产业出口对美国市场依赖度很高。根据日本财务省数据,2023年日本出口额为100.9万亿

日元,其中对美出口达20.3万亿日元,占比约五分之一。特朗普不久前宣布,上任第一天起将对加拿大和墨西哥输美商品征收25%的关税。这一表态在日本业界引发广泛担忧。

日本汽车制造商在参加两国特别贸易墨西哥投资了大量整车生产基地及汽车零部件工厂。《日本经济新闻》报道,2023年,日产、丰田、本田和马自达四大车企由墨西哥向美国出口的汽车数量分别为25.4万辆、24.3万辆、13.6万辆和11.1万辆。

此外,日本汽车制造商在美国建有很多整车厂。据《日本经济新闻》报道,2024年上半年,美国进口的汽车零部件中约41%来自墨西哥。美国政府如果对进口自墨西哥的产品加征关税,日企在美制造汽车的成本总共将增加约6万亿日元,每辆车的成本最多将增加4000美元,这将给日企在美投资的工厂带来经营压力。

野村综合研究所经济学家木内登英指出,未来,德日韩也有可能成为特朗普加税的目标。森田京平认为,如果美国2025年将对日本进口的商品征收10%的关税,或将导致当年日本出口增速降低0.2个百分点,并对日本经济产生较大的长期下行压力。

美国新一届政府的经济政策还可能造成美元坚挺、日元走弱的局面,日本国内通胀或将长期持续,个人消费也将持续疲软。(新华社东京12月30日电)

美国前总统卡特百岁辞世

新华社休斯敦12月29日电(记者徐剑梅)美国卡特中心29日发表声明称,前总统吉米·卡特当天下午在位于美国东南部佐治亚州普莱恩斯的家中去世,享年100岁。美国将为他举行国葬。

卡特中心表示,卡特在家人陪伴下安详离世。佐治亚州首府亚特兰大和华盛顿特区均将举行悼念活动。

美国总统拜登在一份白宫声明中说,卡特一生致力于消除疾病、缔造和平,是一位非凡的领导人、政治家和人道主义者。他下令在华盛顿特区为卡特举行国葬。

据美国政府网站介绍,国葬活动将持续7至10天。候任总统特朗普在社交媒体上表示,卡特担任总统期间遭遇的挑战发生在美国的关键时刻,他竭尽全力改善全体美国人的生活,美国人对他的感激之情。

卡特1977年至1981年任美国第39任总统,任内中美两国正式建交。他任内还促成埃及和以色列签订在中东和平进程中具有重要意义的《戴维营协议》,并与巴拿马领导人签署规定美国撤出全部驻军并将运河归还巴拿马的《新运河条约》。

卡特离开白宫后的40多年里,致力于世界和平与慈善事业。

卡特1924年10月1日生于佐治亚州一个种植花生的农场主家庭。他是美国最长寿的前总统,也是美国婚姻持续最久的前总统。根据生前安排,他将被安葬于家乡普莱恩斯,长眠于结婚77年、于2023年11月去世的妻子罗莎琳身侧。



12月29日,在美国首都华盛顿,白宫降半旗向前总统吉米·卡特的逝世致哀。美国卡特中心29日发表声明称,美国前总统吉米·卡特当天在美国东南部佐治亚州家中去世,享年100岁。新华社记者 胡友松 摄

韩国代总统崔相穆被警方立案调查

新华社首尔12月30日电(记者陆睿)韩国代总统崔相穆30日因被市民团体指控涉嫌策划、参与和协助实施内乱等,已被警方立案调查。

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团当日表示,目前代行总统职权的崔相穆被立案调查。韩国市民团体此前以涉嫌策划、参与和协助实施内乱,滥用职权,渎职和违反《国家情报院法》等理由,检举告发了崔相穆、大检察厅检察长沈雨廷等人。

韩国国会27日表决通过了针对此前代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案,经济副总理兼企划财政部部长官崔相穆作为下一顺位代行总统职权。

波音和美国航空机构专家前往韩国协助调查坠机

新华社旧金山12月29日电(记者吴晓凌)美国国家运输安全委员会29日表示,由美国波音公司和美国航空机构专家组成的团队正前往韩国协助调查务安机场客机坠毁事件。

美国国家运输安全委员会称,该团队由其领导,成员包括该机构调查人员、美国联邦航空管理局和波音公司的技术专家。韩国济州航空7C216号航班29日在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上乘客和机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。失事客机机型为波音737-800,机龄15年。

波音公司在事故发生后发表声明说,公司已与济州航空取得联系。

巴基斯坦两起严重交通事故致16死22伤

新华社伊斯兰堡12月30日电(记者蒋超)巴基斯坦官员30日说,当天清晨该国发生两起严重交通事故,共造成至少16人死亡、22人受伤。

巴警方官员告诉新华社记者,第一起事故发生在巴南部信德省瑞舍赫罗菲罗兹地区的道路上,一辆小客车同辆拖车相撞,造成6人死亡、15人受伤。另一起事故发生在巴东部旁遮普省阿塔克地区的高速公路上,一辆客车因爆胎失控而翻车,造成10人死亡、7人受伤,死伤者中包括妇女和儿童。

目前,两起事故中的伤者均已被送往医院救治,部分伤者情况危急。

一位吉林“体彩老兵”见证26载公益旅程

本报讯 作为一名有着26年丰富经验的“体彩老兵”,她积极投身于体育彩票公益事业中,传递着向上向善的力量,用实际行动印证了那句“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”,她就是吉林省延边州敦化市2215015506体彩店代售者万晶。

万晶经营体彩店一千便是26年,万晶在销售工作之余,怀揣着对公益事业的热爱与向往,主动加入各类公益组织,深入社区乃至偏远乡村,用行动为需要帮助的人带去温暖。

有一天,她发现社区招募志愿者,急需人手协助进行核酸检测工作。那一刻,她的脑海里只有一个念头,那就是要贡献自己的一份力量。于是,她义无反顾地报名成为了志愿者,穿上防护服,站在了抗疫前线,维持着现场秩序。

多年来,万晶对各类体育彩票游戏玩法有着自己独到的见解。她还会亲手设计制作海报,张贴在店门口。有一次,一位新顾客连续3天光顾小店,她每次都耐心地介绍玩法规则,顾客被她的专业与敬业精神打动。更令人感动的是,万晶还为这位顾客找回了遗落在店里的钱包,挽回了顾客的损失。

万晶,一位平凡而又非凡的体彩代售者。在她的身上,我们看到了体彩人的敬业与奉献,也感受到那份沉甸甸的社会责任感。(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

做未成年人的“守护者”和“引路人”

崔澜馨今年38岁,现任双阳区法院刑事审判庭(少年法庭)庭长,审委会委员,一级法官。不久前,她被最高人民法院评为“人民法院少年审判工作成绩突出个人”,受邀参加了最高人民法院召开的少年法庭成立四十周年座谈会。她带领的刑事审判庭被长春市委政法委评为“人民满意政法标兵单位”。

崔澜馨曾先后被长春市双阳区评为优秀共产党员,被长春市中级人民法院评为全市法院“办案能手”“未成年人保护工作”先进个人。多年来,她坚定理想信念,做涉未事业的守护者。崔澜馨怀着对未成年人保护事业持之以恒的热爱和饱满的热情,不断锤炼审判业务能力,延伸审判职能,通过心理疏导、主动服务,提前制定查干湖冬捕保电预案,确保电力供应稳定可靠。在吉林查干湖冰雪旅游文化节活动期间,青年突击队深入冬捕现场,动态巡检景区内5处游客驿站、126个电源点,为景区18台造雪设备新装400千伏临时变压器2台。为服务“全景区”建设,突击队员对11家全电民宿、14万平方米蓄能式电供暖、150个充电桩进行全面“体检”,让“绿色电”驱动生态旅游新发展。突击队青年创新打造冰上移动微型新能源充电桩,解决在冬捕旅游期间游客的手机、相机、无人机的充电需求。建立“电把式”电力驿站,满足游客充电、取暖等需求,为松原市“新雪季”冰雪旅游活动贡献青春力量。

关爱未成年人成长,做寓教于审的践行者。崔澜馨与相关部门积极沟通,开展刑释释放未成年人“阳光护送”护送工作,从监狱到家门,让未成年人感受安全、温馨。发出吉林省首份《夫妻共同财产申报表》、长春地区首份《家庭教育指导令》,每案开展关爱未成年人提示工作,将家庭教育指导融入少年审判,帮助未成年人家长找“病灶”

绝“后患”。

担当护“未”先锋,做温情法治的播撒者。崔澜馨积极参与“爱心妈妈”结对关爱活动,与同事一起探望儿童,联系相关单位帮助聋哑母亲找到工作。对未成年人案件开展案件跟踪回访、帮扶教育。履行法治副校长职责,做实青少年法治教育,推出法治教育抖音、搜狐直播课;做客吉林高院与吉林教育广播联合打造的首期《以案说法》节目,帮助未成年人正确识别网络诈骗。

深耕实践调研,做少年审判的思考者。她参与的《关于未成年人“三审合一”审判模式实践应用分析——以长春市双阳区人民法院为例》课题获评全省法院2023年度优秀司法课题研究二等奖,吉林省团委青少年发展研究计划课题《未成年人犯罪三级预防理念的实践应用研究》获优秀课题,《心理干预视域下未成年人保护和犯罪预防的策略探究——以长春市双阳区人民法院为例》《合适成年人到场制度的完善路径探析》成功立项2024年吉林省青少年发展研究计划课题。荣获吉林省高级人民法院吉林省法院优秀庭审二等奖,一起离婚案件被推荐参评“吉林省依法维护妇女儿童权益十大案例”。

(陈瑞新)

“电把式”护航吉林查干湖冬捕活动

吉林查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节于12月28日盛大开幕。为确保活动期间的用电安全和供电可靠,国网松原供电公司“电把式”青年突击队主动服务,提前制定查干湖冬捕保电预案,确保电力供应稳定可靠。在吉林查干湖冰雪渔猎文化旅游节活动期间,青年突击队深入冬捕现场,动态巡检景区内5处游客驿站、126个电源点,为景区18台造雪设备新装400千伏临时变压器2台。为服务“全景区”建设,突击队员对11家全电民宿、14万平方米蓄能式电供暖、150个充电桩进行全面“体检”,让“绿色电”驱动生态旅游新发展。突击队青年创新打造冰上移动微型新能源充电桩,解决在冬捕旅游期间游客的手机、相机、无人机的充电需求。建立“电把式”电力驿站,满足游客充电、取暖等需求,为松原市“新雪季”冰雪旅游活动贡献青春力量。

遗失声明

●吉林省吉泰门诊有限责任公司吉泰西诊所公章(防伪编码:2201842797571)丢失,声明作废。

公告

(卖方)刘占刚
你将坐落在松柳镇的房屋,产权证号为:49579,建筑面积为66.6平方米的房屋出售给李明洋。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)李明洋联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:15568135858
公告人:白山市江源区不动产登记中心
2024年12月30日

作废。

●吉林省苍隆建筑工程有限公司不慎将中国工商银行股份有限公司长春东环城路支行开户许可证遗失,核准号:J2410052922801,声明作废。

●刘庆东将榆树市肉联厂家属楼1单元2楼左侧购楼收据丢失,面积为66.5平方米,声明作废。

●冯艳云将

公告

(卖方)王国防
你将坐落在苇塘的房屋,产权证号:29310,建筑面积29.85平方米的房屋出售给李成荣。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)李明洋联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:15568135858
公告人:白山市江源区不动产登记中心
2024年12月30日

公告

(卖方)关梅将吉林省白山市抚松县松江河镇天池佳苑3-2-602面积75.25平方米的房屋出售给(买方)徐经东。房屋所有产权证编号为:0255。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)徐经东联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:15822065633

220102195712210244 身份证丢失,声明作废。

●刘桂敏不慎遗失身份证,证号:220283196209240620 现声明作废。

债务催收公告(四平)

债权人吉林吉泰企业管理有限公司、张宇特公告通知借款人及担保人立即履行主债权合同及抵押担保合同约定的还本付息义务或相应的抵押担保责任。 单位:万元

借款人名称	借款本息	担保人名称	借款人名称	借款本金	担保人名称
唐旭光	20.45	唐旭光	刘宝勇	2.27	刘永文
黄凤伟	27.32	黄凤伟	马骏驰	34.71	1台半挂车及1台牵引车
刘俊伟	27.56	刘俊伟	楚峰	2.45	王长海
董生	14.40	董生	张学君	3.05	刘勇
梁忠林	3.17	吕志刚	王力建	0.52	张春水
马书法	116.59	4台半挂车及4台牵引车	谭义文	36.86	四平市天利物资有限公司
高敏	1.84	桂英杰	王世儒	4.73	崔敬佩
刘宏辉	3.60	崔兴臣、闫操	陈柏	3.53	高洪滨
李增春	5.87	杨宇光、宋宏伟	张一平	30.83	黑M50331挂5346一台北方奔驰半挂车
石敬唐	3.45	周冰	李冠达	30.83	黑M50344挂5345一台北方奔驰半挂车
杨宇光	2.52	杨文明	刘宇洪	18.67	位于铁东区市委老三栋2号楼1单元4层住宅115.45m²
张文涛	2.85	唐玉波	刘庆毅	30.83	黑M50331挂5346一台北斯太尔王半挂车
胡广军	0.76				
高松	1.05	杨靖			
李再武	0.78	庞桂荣			
张晶	0.60	陆桂英			
李峰	0.46	崔忠岭			
岳增宝	0.65	陈淑清			
马玉芳	0.32	张忠华			
丁林	0.41	孙立平			
曹淑贤	0.26	兰丽君			
刘明海	3.80	杜文鑫			
董云鹏	3.19	马凤			

注:此债权本息截止时间为2013年6月4日,联系电话13894266777

公告

董阳同志,你于2024年10月14日起连续旷工至今。2024年11月18日,本公司已向向你送达解除劳动合同通知。你连续旷工的行为,已严重违反公司规章制度,按照相关法律法规,我公司决定自2024年11月18日解除与你劳动关系。限于2025年1月5日前到公司办理解除劳动合同的相关手续。否则公司将按照相关法律法规处理。
镇赉县汇邦百佳电子商务有限公司
2024年12月27日

公告

(卖方)冯相敬
你将坐落在桦子镇的房屋,产权证为住房产权证,建筑面积30.35平方米的房屋出售给董桂平。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)董桂平联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:13943910148
公告人:白山市江源区不动产登记中心
2024年12月30日

●王厚元将编号为202322110220283199904036828

公告

(卖方)贾庆训、袁自新、陈祥福
你将坐落在参场和纺织厂的房屋,产权证号分别为:5017、5083和确权表,建筑面积分别为331.338和21.06平方米的房屋出售给李明洋。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)李明洋联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:15568135858
公告人:白山市江源区不动产登记中心
2024年12月30日

的医师资格证书遗失,签发日期为2023年9月19日,声明作废。

解除劳动合同公告

董阳同志,你于2024年10月14日起连续旷工至今。2024年11月18日,本公司已向向你送达解除劳动合同通知。你连续旷工的行为,已严重违反公司规章制度,按照相关法律法规,我公司决定自2024年11月18日解除与你劳动关系。限于2025年1月5日前到公司办理解除劳动合同的相关手续。否则公司将按照相关法律法规处理。
镇赉县汇邦百佳电子商务有限公司
2024年12月27日

公告

(卖方)张玉甫
你将坐落在森工六委的房屋,产权证号为:36868,建筑面积为55平方米的房屋出售给徐洪涛。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)徐洪涛联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:13601079507
公告人:白山市江源区不动产登记中心
2024年12月30日

公告

(卖方)陈喜富
你将坐落在森工六委的房屋,产权证号为:961881,建筑面积为40平方米的房屋出售给王洪美。因房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)王洪美联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。
联系电话:1584954067
公告人:白山市江源区不动产登记中心
2024年12月30日